

АНАЛІЗ ЗА НАЯВНІСТЮ У МЕДИКО-ТЕХНОЛОГІЧНИХ ДОКУМЕНТАХ ПЕРОРАЛЬНИХ ЦУКРОЗНИЖУЮЧИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ, ПРЕДСТАВЛЕНИХ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ

Мариниченко Н.О., Яковлева Л.В.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

ph-econot@niph.edu.ua

Фармакотерапія хворих на цукровий діабет 2-го типу (ЦД) починається з пероральних цукрознижуючих препаратів, а саме з бігуанідів та похідних сульфонілсечовини. На фармацевтичному ринку України пероральні цукрознижуючі препарати представлені достатньою кількістю найменувань: 15 МНН, на основі яких представлено 170 ТН у 2018 році.

Мета роботи: провести формальний VEN-аналіз пероральних цукрознижуючих лікарських засобів (ЛЗ), представлених на фармацевтичному ринку України.

Матеріали та методи. Формальний VEN-аналіз дозволяє розділити усі ЛЗ на життєвонеобхідні ЛЗ – V (англ. Vital – життєвоважливі, які включені в медико-технологічні документи (МТД)), а також, другорядні ЛЗ – N (англ. Non-essentials – неважливі). Для проведення аналізу були використані наступні МТД (нормативні): Державний формуляр ЛЗ України (ДФЛЗ), Національний перелік основних ЛЗ України, уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної і третинної медичної допомоги (УКПМД) «Цукровий діабет», міжнародні клінічні рекомендації (настанови) по лікуванню ЦД (ESH/ESC) та Британський національний формуляр (БНФ).

Результати та їх обговорення. Виявлено, що три МНН: Метформін, Глібенкламід та Гліклазид включені у всі проаналізовані нормативні документи. Найбільша кількість, 12 МНН увійшла до БНФ. Другорядними ЛЗ за цим документом виявилось 3 МНН: Гліквідон, Воглібоза і Гуарова камедь. В жоден з документів не увійшли 2 МНН, як такі, що не мають достатньої доказової бази: Воглібоза та Гуарова камедь. До ДФЛЗ включено 8 МНН, до УКПМД включені 7 МНН, а до міжнародних настанов включено 6 МНН.

Проведені дослідження показали, що найчастіше необхідно використовувати препарати на основі 3 МНН: Метформін, Глібенкламід і Гліклазид, які рекомендовані до використання усіма МТД. Не рекомендовано призначати ЛЗ Воглібози та Гуарової камеді, які не рекомендовані жодним нормативним документом. Можна також призначати ще 3 МНН, які не рекомендовані тільки Національним переліком ЛЗ України – Глімепірид, Піоглітазон та Репаглінід.

Висновки. Найчастіше можна рекомендувати хворим ЛЗ, що є життєвоважливими за всіма дослідженими нормативними документами: Метформін, Глібенкламід і Гліклазид та ті, що входять до 4-ох досліджених документів: Глімепірид, Піоглітазон та Репаглінід.

Не рекомендовані для фармакотерапії ЦД 2-го типу 2 МНН – Воглібоза та Гуарова камедь, які не входять до жодного з представлених МТД.